Отчет директора КГУ «Целинная общеобразовательная школа отдела образования Карасуского района» УОАКО за 2024-2025 учебный год
перед Попечительским советом
Уважаемые члены Попечительского совета!
Представляю вашему вниманию отчет о работе КГУ «Целинная общеобразовательная школа отдела образования Карасуского района» за 2024-2025 учебный год, который был насыщенным и продуктивным. Мы достигли значительных успехов в реализации поставленных задач, направленных на повышение качества образования и обеспечение благополучия наших учащихся.
1. Учебная деятельность.
Контингент учащихся 1-11 классов на конец  2024-2025 учебного года составляет 138 учащихся. Классов- комплектов с 1 по 11 класс – 11 и 1 класс предшкольной подготовки. Учебно-воспитательный процесс осуществляют 20 педагогов школы и 3 совместителя (это учитель математики, учитель физики и учитель химии). Численность технического и обслуживающего персонала составляет 14 человек. Учебный 2024-2025 год завершился с достойными результатами, отражающими усилия учащихся и педагогов. Качество знаний учащихся по итогам учебного года по школе составило 63,3%. По итогам года в 1-11 классах 20 отличников, 56 хорошистов. Помимо академических достижений, этот учебный год стал важным этапом в развитии образовательных инноваций в нашей школе. Мы запустили несколько ключевых проектов, направленных на расширение кругозора учащихся, развитие практических навыков и формирование современного образовательного пространства:
Инновационные проекты 2024-2025 учебного года:
Проект «STEM”, для обучающихся 1- 11 классов, ПКШ и мини-центра. Этот масштабный проект интегрирует науку, технологии, инженерию и математику, позволяя ученикам применять теоретические знания на практике. В его рамках были реализованы следующие подпроекты:
· «Живая история: STEM-подход в школьном музее»: Учащиеся использовали современные технологии для интерактивного изучения истории,
· «От спутниковой карты до 3D-модели»: Проект позволил ребятам освоить основы геоинформационных систем и 3D-моделирования, создавая объёмные модели объектов на основе спутниковых данных, и создать макет села Целинное.
· «Агро STEM: Огород будущего своими руками»: Ученики получили практические навыки в области сельского хозяйства, применяя STEM-принципы для создания умного огорода.
· Проект «Юные репортеры»: Этот проект развивает у учащихся навыки медиаграмотности, критического мышления и эффективной коммуникации. Ребята осваивают основы журналистики, создают школьные новости и репортажи, учатся работать с информацией. Выпуски размещаются раз в месяц на YOUTUBE  канале «Юные репортёры».
Проект «Игры на переменах»: Направлен на организацию активного и содержательного досуга учащихся во время перемен. Проект способствует развитию коммуникативных навыков, снижению стресса и формированию здорового образа жизни через подвижные и развивающие игры. В текущем учебном году нам удалось приобрести такие игры как, аэротенисс, шахматы, шашки, асыки. Средства для приобретения были заработаны на школьной ярмарке.
Проект педагогическая студия «PROнаставник»: Этот проект ориентирован на развитие профессиональных компетенций будущих педагогов. На данном этапе в проекте участвуют 10 учеников, планирующих стать в будущем педагогами.
Эти проекты не только обогатили учебный процесс, но и открыли новые возможности для развития творческого и научного потенциала наших учащихся и педагогов.
В 2024 – 2025 учебном году обучающиеся нашей школы активно принимали участие в олимпиадах, конкурсах, где также занимали призовые места. 
2. Воспитательная работа.
Вся воспитательная работа в КГУ Целинная общеобразовательная школа отдела образования Карасуского района» УОАКО проводилась по «Единой программе воспитания «БІРТҰТАС ТӘРБИЕ», которая основана на национальных, общечеловеческих ценностях казахского народа. На основе этой программы был составлен план  воспитательный работы  на 2024-2025 учебный год.Работа проводилась  по основным 6 ценностям: 
- Независимость и Патриотизм
- Единство и Солидарность
- Справедливость и Ответственность
- Закон и Порядок
- Трудолюбие и Профессионализм
-Созидание и Новаторство
Цель воспитания: вырастить поколение, впитавшее общечеловеческие и национальные ценности. 
Каждый месяц включает в себя мероприятия, направленные на формирование целостной личности учащегося.
В течении всего года постоянно проводились беседы о правилах поведения в школе, в общественных местах, в столовой, об отношении к чужому имуществу, об ответственности за свои поступки. Проводились инструктажи по соблюдению ТБ.
ЕЖЕНЕДЕЛЬНО:
· «Менің Қазақстаным» в начале учебной недели на первом уроке обучающиеся исполняют Гимн Республики Казахстан.
· Цитаты недели –лейтмотив учебной и внеурочной деятельности (проговаривались, разъяснялись), размещались на информационных стендах, классных досках и на школьной странице соцсети инстаграм.
· «Қауіпсіздік сабағы» – 10 минут в рамках классного часа проводятся Уроки личной безопасности, безопасного поведения и др., включая изучение правил дорожного движения, основ безопасности жизнедеятельности.
ЕЖЕДНЕВНО
· «Ұлттық ойын - ұлт қазынасы» - организации свободного времени обучающихся, в течении перемен учителя физической культуры Кузьмич И.В. и Фёдоров И.В. и Школьное самоуправление проводили игры "Бес асық", Тоғызқұмалақ», "Қол күрес" и др. с учащимися школы.
· «Үемді тұтыну» – формирование бережного отношения к природным ресурсам (вода, энергия и др.) путем каждодневных действий по потреблению воды, пищи, энергии и природных ресурсов через проведение внеклассных мероприятий, раздачей памяток с учащимися школы;
· «Күй күмбірі» – на постоянной основе в нашей школе звучит кюй вместо звонка во время всех перемен.

Всего за 2024 – 2025 учебный года было проведено 374 внеклассных мероприятий(охват 138 учащихся).
В рамках реализации программы целостного воспитания учащихся «Біртұтас тәрбие» классные руководители на постоянной основе проводят Уроки личной безопасности. Эти занятия направлены на формирование у обучающихся навыков самосохранения, умения распознавать потенциально опасные ситуации и принимать правильные решения в экстренных случаях.
 Особое внимание уделяется:
· правилам поведения дома, на улице и в Интернете;
· взаимодействию с незнакомцами;
· алгоритмам действий в чрезвычайных ситуациях;
· развитию эмоционального интеллекта и умения говорить «нет».
Такие уроки помогают детям чувствовать себя увереннее, учат беречь себя и окружающих, а также формируют важные жизненные установки.

С целью формирования у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения, профилактики правонарушений и чрезвычайных ситуаций, в КГУ «Целинная общеобразовательная школа» реализуются еженедельные уроки личной безопасности «Қауіпсіздік сабағы».
Занятия проводятся классными руководителями в рамках программы целостного воспитания «Біртұтас тәрбие» и направлены на повышение осведомлённости учащихся о правилах поведения в различных жизненных ситуациях.
В рамках исполнения плана педагогической поддержки родителей ЦППР в КГУ «Целинная общеобразовательная школа отдела образования Карасуского района» УОАКО классными руководителями 1-11 классов было проведено 27 родительских собраний по темам: «Качественный сон: основа развития и здоровья детей», «Создаем здоровые пищевые привычки», «Развиваем внимание», «Учимся мыслить логически», «Ключ  к семейной гармонии-доверительное общение», «Как научить ребенка понимать свои и чужие чувства», «Безопасность детей-забота взрослых»,«Секреты счастливого материнства», «Сон у подростков:влияние на учебу и поведение», «Здоровый рацион для всей семьи», «Развиваем память», «Разбудите ум вашего ребенка», «Как понять и принять подростка», «Устойчивость детей к разрущающим внешним виляниям», «Готов ли ваш ребенок к чрезвычайной ситуации?», «Отцовство-источник счастья ребенка», «Сон и ментальное здоровье подростка», «Питание вне дома», «Учимся в течении всей жизни: зачем? Как?», «Поощряем креативность», «Становление личности: право на самостоятельность», «Эмоциональное выгорание родителей: как его предотвратить и преодолеть?», «Формирование культуры личной безопасности»«Взгляд в будущее: как помочь ребенку раскрыть свой потенциал»,по итогам четверти(охват 67 родителей).
      С целью формирования у обучающихся устойчивых навыков безопасного поведения, профилактики правонарушений и чрезвычайных ситуаций, а также повышения их социальной ответственности и готовности к действиям в нестандартных ситуациях, в КГУ «Целинная общеобразовательная школа» на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия совместно с государственными заинтересованными органами, всего за 2024 – 2025 учебный года было проведено 26 профилактических мероприятий.
В течении  2024-2025 учебного года наши обучающиеся активно принимали участие в спортивных соревнованиях школьного, районного и областного уровней, где занимали почетные призовые места.
До 2 июня 2025 года обеспечена 100% готовность пришкольных площадок к началу летней работы. Разработан и утвержден подробный план мероприятий  «Жаз-2025». 
Мы приняли все необходимые меры для включения всех обучающихся в летнюю занятость, уделяя приоритетное внимание детям из социально уязвимых категорий и группы риска. В течении летней кампании будут работать следующие кружки:
1. Экологический лагерь «Зеленый десант»-июнь-август
2. Кружок «Мастерская чудес»-первая неделя июня
3. Спортивные секции-июнь-август
4. Психологическая площадка-июнь-август
5. Летняя школа «Stem»- вторая неделя июня
6. Дебатный клуб «Алтын»-июнь
7. Воено-спортивный лагерь-август
8. Языковая школа -август
В рамках финансирования из местного бюджета обеспечено качественное питание для детей из категории СУСН и для 1-4 классов, что является важным аспектом их оздоровления и благополучия. 
В рамках программы «Таза Қазақстан» на постоянной основе проводятся работы по санитарной очистке прилегающих территорий, что способствует созданию чистой и безопасной среды для всех.
Благодарю Попечительский совет за постоянную поддержку и сотрудничество. Уверена, что благодаря нашим совместным усилиям мы продолжим создавать благоприятные условия для развития и обучения наших детей.
[bookmark: _GoBack]Директор школы: Муносибшоева А.М.







«Қарасу ауданы білім бөлімінің Целинное жалпы орта білім беретін мектебі" КММ директорының 2024–2025 оқу жылына арналған Қамқоршылық кеңес алдындағы есебі


Құрметті Қамқоршылық кеңес мүшелері!

Сіздердің назарларыңызға 2024–2025 оқу жылында атқарылған жұмыстар туралы есепті ұсынамын. Бұл оқу жылы мазмұнды да жемісті болды. Біз білім сапасын арттыру және оқушыларымыздың игілігін қамтамасыз ету бағытында қойылған міндеттерді табысты орындап, айтарлықтай жетістіктерге қол жеткіздік.
1. Оқу үдерісі
2024–2025 оқу жылының соңында 1–11-сыныптар бойынша оқушылар саны – 138. Жалпы 11 сынып-комплект және мектепалды даярлық сыныбы бар. Оқу-тәрбие жұмысын 20 мұғалім және 3 бірлесе жұмыс істейтін маман (математика, физика және химия пәнінің мұғалімдері) жүргізеді. Техникалық және қызмет көрсетуші персонал саны – 14 адам. 2024–2025 оқу жылы оқушылар мен мұғалімдердің ерен еңбегінің нәтижесінде жоғары көрсеткіштермен аяқталды. Жыл қорытындысы бойынша білім сапасы – 63,3%. 1–11 сыныптарда 20 оқу озаты, 56 оқу екпіндісі бар. Оқу жетістіктерінен бөлек, бұл оқу жылы мектебімізде білім беру жаңашылдықтарын енгізу кезеңі болды. Біз оқушылардың көкжиегін кеңейтуге, практикалық дағдыларын дамытуға және заманауи білім беру ортасын қалыптастыруға бағытталған бірнеше маңызды жобаларды іске қостық:
2024–2025 оқу жылындағы инновациялық жобалар:
«STEM» жобасы – 1–11 сынып оқушылары, мектепалды даярлық сыныбы мен шағын орталықты қамтыды. Жоба ғылым, технология, инженерия және математиканы біріктіреді. Аясында мынадай ішкі жобалар жүзеге асты:
· «Тарихты тірілтеміз: мектеп музейіндегі STEM тәсілі» – Оқушылар заманауи технологиялар арқылы тарихи мәліметтерді интерактивті түрде зерттеді;
· «Жерсеріктік картадан 3D модельге дейін» – геоақпараттық жүйелер мен 3D модельдеуді меңгеріп, Целинное ауылының макетін жасады;
· «Агро-STEM: болашақтың бағы» – оқушылар ауыл шаруашылығы саласында практикалық дағдыларын дамытып, ақылды бақша жобасын жасады;
· «Жас тілшілер» жобасы – медиа сауаттылық, сыни ойлау және коммуникациялық дағдыларды дамытады. Жобада балалар журналистика негіздерін меңгеріп, мектеп жаңалықтарын жариялайды. Репортаждар YOUTUBE-арнасында ай сайын жарияланады.
«Үзілістегі ойындар» жобасы – оқушылардың үзіліс уақытын белсенді және мазмұнды өткізуіне бағытталған. Аэротеннис, шахмат, дойбы, асық сияқты ойындар сатып алынды (мектеп жәрмеңкесінен түскен қаражат есебінен).
«PROнаставник» педагогикалық студиясы – болашақ педагогтарды даярлауға арналған жоба. Қатысушылар саны – 10. Бұл жобалар оқушылар мен мұғалімдердің шығармашылық және ғылыми әлеуетін ашуға мүмкіндік берді. Оқушылар 2024-2025 оқу жылында пәндік олимпиадалар мен байқауларға белсенді қатысып, жүлделі орындарға ие болды.
2. Тәрбие жұмысы
Барлық тәрбиелік жұмыс Қостанай облысы әкімдігі білім басқармасының «Қарасу ауданының білім бөлімінің Целинное жалпы білім беретін мектебі" КММ қазақ халқының ұлттық және жалпыадамзаттық құндылықтарына негізделген «БІРТҰТАС ТӘРБИЕ» бірыңғай тәрбие бағдарламасы бойынша жүргізілді. Осы бағдарлама негізінде 2024-2025 оқу жылына арналған тәрбие жұмысының жоспары құрылды. Жұмыс негізгі 6 құндылық бойынша жүргізілді:
   -Тәуелсіздік пен Патриотизм
   -Бірлік пен Ынтымақ
   -Әділет пен Жауапкершілік
   -Заң мен Тәртіп
    -Еңбек пен Кәсібилік
   -Жаңашылдық пен Шығармашылық
Тәрбиенің мақсаты : ұлттық және жалпыадамзаттық құндылықтарды бойына сіңірген ұрпақ тәрбиелеу.
Ай сайын оқушы тұлғасын жан-жақты дамытуға бағытталған іс-шаралар өтті.
Жыл бойы тәртіп, қоғамдық орында және мектеп асханасында өзін ұстау, бөтен мүлікке құрметпен қарау, жауапкершілік және техника қауіпсіздігі бойынша нұсқаулықтар өткізіліп отырды.
АПТАЛЫҚ ТҰРАҚТЫ ІС-ШАРАЛАР:
· «Менің Қазақстаным» – аптаның басында бірінші сабақта ҚР Әнұраны орындалады;
· «Апта дәйексөзі» – ақпараттық тақталар мен сынып бұрыштарына ілінеді;
· «Қауіпсіздік сабағы» – жол жүру ережелері мен өмір қауіпсіздігі негіздері бойынша 10 минуттық тәрбие сағаттары.
КҮН САЙЫН:
· «Ұлттық ойын – ұлт қазынасы» – үзілісте дене шынықтыру мұғалімдері И.В Кузьмич және И.В Федоров және Мектептік өзін-өзі басқару ұйымы оқушыларға «Бес асық», «Тоғызқұмалақ», «Қол күрес» сияқты ұлттық ойындар ұйымдастырды;
· «Үнемді тұтыну» – Мектеп оқушыларымен сыныптан тыс іс-шаралар өткізу, жадынамалар тарату арқылы су, азық-түлік, энергия және табиғи ресурстарды тұтынуда күнделікті әрекеттер арқылы табиғи ресурстарға (су, энергия және т.б.) ұқыпты қарауды қалыптастыру. 
· «Күй күмбірі» – барлық үзілістерде қоңырау орнына күй ойнатылады.
2024–2025 оқу жылында (138 оқушыны қамтыған) 374 тәрбие шарасы өткізілді.
«Біртұтас тәрбие» оқушыларды жан-жақты тәрбиелеу бағдарламасын іске асыру аясында сынып жетекшілері жүйелі түрде Жеке қауіпсіздік сабақтарын өткізеді. Бұл сабақтар оқушылардың өзін-өзі сақтау дағдыларын қалыптастыруға, ықтимал қауіпті жағдайларды тануға және төтенше жағдайда дұрыс шешім қабылдауға үйретуге бағытталған.
Арнайы назар келесі бағыттарға аударылады:
· үйде, көшеде және интернетте өзін-өзі ұстау ережелері;
· бейтаныс адамдармен қарым-қатынас жасау;
· төтенше жағдай кезіндегі іс-әрекет алгоритмдері;
· эмоционалды интеллектті дамыту және «жоқ» деп айту қабілетін үйрену.
Мұндай сабақтар балалардың өз-өзіне сенімді болуына, өздерін және айналасындағыларды қорғауға, сондай-ақ өмірлік маңызды ұстанымдарды қалыптастыруға көмектеседі.
Оқушылардың қауіпсіз мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру, құқық бұзушылықтар мен төтенше жағдайлардың алдын алу мақсатында «Қарасу ауданы білім бөлімінің Целинная жалпы білім беретін мектебі»  КММ базасында «Қауіпсіздік сабағы» атты жеке қауіпсіздік сабақтары апта сайын өткізіледі.
Сабақтар «Біртұтас тәрбие» кешенді тәрбиелік бағдарламасы аясында сынып жетекшілерімен өткізіліп, оқушылардың түрлі өмірлік жағдайлардағы мінез-құлық ережелері туралы хабардарлығын арттыруға бағытталған.
Қарасу ауданы білім бөлімінің ЦППР ата-аналарды педагогикалық қолдау жоспарын жүзеге асыру аясында «Целинная жалпы білім беретін мектебі» КММ директорының орынбасары мен 1-11 сыныптардың сынып жетекшілері атааналармен 27 жиналыс өткізді. Жиналыстар келесі тақырыптарда өтті:
· «Сапалы ұйқы – балалардың дамуы мен денсаулығының негізі»
· «Салауатты тамақтану әдеттерін қалыптастыру»
· «Назар аударуды дамыту»
· «Логикалық ойлауға үйрену»
· «Отбасылық үйлесімнің кілті – сенімді қарым-қатынас»
· «Баланы өз сезімі мен өзгенің сезімін түсінуге үйрету»
· «Балалар қауіпсіздігі – ересектердің қамқорлығы»
· «Бақытты аналықтың құпиялары»
· «Жасөспірімдердің ұйқысы: оқу мен тәртіпке әсері»
· «Барлық отбасы үшін пайдалы тамақтану»
· «Жадыны дамыту»
· «Балаңыздың ойын ояту»
· «Жасөспірімді түсіну және қабылдау жолдары»
· «Балалардың сыртқы жойқын әсерлерге төзімділігі»
· «Балаңыз төтенше жағдайға дайын ба?»
· «Әкелік – баланың бақытының бастауы»
· «Жасөспірімнің ұйқысы мен менталдық денсаулығы»
· «Үйден тыс жерде тамақтану»
· «Өмір бойы оқу: не үшін? Қалай?»
· «Шығармашылықты ынталандыру»
· «Жеке тұлғаның қалыптасуы: дербестікке құқық»
· «Ата-аналардың эмоционалдық күйзелісі: оны қалай алдын алу және еңсеру?»
· «Жеке қауіпсіздік мәдениетін қалыптастыру»
· «Болашаққа көзқарас: балаға өз әлеуетін ашуға қалай көмектесу керек»
Тоқсан қорытындысы бойынша 67 ата-ана қамтылды.
Оқушылардың қауіпсіз мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру, құқық бұзушылықтар мен төтенше жағдайлардың алдын алу, сондай-ақ олардың әлеуметтік жауапкершілігін арттыру және стандарттан тыс жағдайларда әрекет етуге дайындығын қамтамасыз ету мақсатында «Целинная жалпы білім беретін мектебінде» КММ мемлекеттік мүдделі органдармен бірлесіп жүйелі түрде профилактикалық іс-шаралар өткізіледі. 2024–2025 оқу жылында барлығы 26 профилактикалық іс-шара өткізілді.
2024–2025 оқу жылы барысында оқушыларымыз мектепішілік, аудандық және облыстық деңгейдегі спорттық жарыстарға белсене қатысып, жүлделі орындарға ие болды.
2025 жылғы 2 маусымға дейін мектеп жанындағы жазғы алаңдардың жазғы маусымға 100% дайын болуы қамтамасыз етілді. «Жаз-2025» іс-шаралар жоспары әзірленіп, бекітілді.
Барлық оқушылардың жазғы демалыс кезіндегі бос уақытын қамту мақсатында қажетті шаралар қабылданды, бұл ретте әлеуметтік осал санаттағы және қауіп тобына жататын балаларға ерекше көңіл бөлінді. Жазғы кезеңде келесі үйірмелер жұмыс істейді:
1. Экологиялық лагерь «Жасыл десант» – маусым-тамыз
2. «Ғажайыптар шеберханасы» үйірмесі – маусымның бірінші аптасы
3. Спорттық секциялар – маусым-тамыз
4. Психологиялық алаң – маусым-тамыз
5. «STEM» жазғы мектебі – маусымның екінші аптасы
6. «Алтын» пікірсайыс клубы – маусым
7. Әскери-спорттық лагерь – тамыз
8. Тіл мектебі – тамыз
Жергілікті бюджет есебінен СУСН санатына жататын және 1-4 сынып оқушыларына сапалы ыстық тамақпен қамту қамтамасыз етілді, бұл балалардың денсаулығын жақсарту мен әл-ауқатын қамтамасыз етудің маңызды бөлігі болып табылады.
«Таза Қазақстан» бағдарламасы аясында іргелес аумақтарды санитарлық тазарту жұмыстары тұрақты түрде жүргізілуде, бұл барша үшін таза және қауіпсіз орта құруға ықпал етеді.
Қамқоршылық кеңесіне тұрақты қолдауы мен ынтымақтастығы үшін алғысымды білдіремін. Ортақ күш-жігеріміздің арқасында балаларымыз үшін қолайлы даму мен оқыту жағдайларын одан әрі қалыптастыра алатынымызға сенімдімін.

